

港府：堅決反對史墨客涉港言論

張建宗李家超嚴重關注 議員：美「自治法案」非關心港



美國國會日前通過「香港自治法案」，引起全社會公憤。美國駐港總領事史墨客(Hanscom Smith)昨日在電台節目中稱，法案反映美國各方廣泛關注香港「自治」情況，又稱香港國安法侵蝕港人基本自由云云。對於史墨客所發表的公開言論，香港特區政府發言人昨日表示堅決反對。多名立法會議員昨日接受香港文匯報訪問時亦強調，香港國安法充分保障香港社會安定，外國勢力不應說三道四，所謂「香港自治法案」只是美國欲繼續干涉香港內部事務的手段，與關心拉不上任何關係。

香港文匯報記者 鄭治祖

史墨客稱，香港國安法立法過程由中央主導，非由香港自行立法。中央在《中英聯合聲明》中，承諾給予香港高度自治，香港的成就是因為開放及高透明度，又稱擔心法例會增加營商環境不確定性。他又稱，在港的美國社群及企業對香港國安法中「勾結外國勢力」的定義感到困擾。

外國無權干預「一國兩制」

對於史墨客的言論，香港特區政府政務司司長張建宗昨日聯同保安局局長李家超與美國駐港總領事史墨客會面，表達特區政府的嚴重關注。特區政府發言人昨日則指出，如何在香港特別行政區落實「一國兩制」原則，完全是中華人民共和國的內部事務，任何其他國家或國會都無權直接或間接干預該等內部事務。

發言人重申，香港國安法旨在防範、制止和懲治四類嚴重危害國家安全的行為和活動，針對極少數人，不會影響香港市民合法享有的基本權利和自由。發言人說，「社會動盪、法治不濟、企業資產和人身安全缺乏保障才是影響投資信心的決定性因素。」香港國安法正好扭轉過去一年的亂局，讓香港恢復穩定，從而改善香港的營商及投資環境。立法將有助香港不斷提升自身優勢，吸引海內外



多名立法會議員批評美國提出的「香港自治法案」，並非真心關注港人福祉。圖為市民在香港國安法宣傳橫幅前走過。

人才，鞏固其國際金融、貿易和航運中心的地位，並為推動創科發展提供動力。

馬逢國葛珮帆批美續亂港

港區全國人大代表、立法會體育、演藝、文化及出版界議員馬逢國表示，美國提出「香港自治法案」非關心香港社會，只欲把魔掌繼續伸向香港，透過攪炒派作為代理人，以各種手段搞亂香港。他認為，一個金融體系是否具國際金融中心地位，須視乎

該金融市場的開放情況、有沒有妥善監管、以及市場是否活躍等，而非由某人或某國決定，外國不應說三道四。

民建聯立法會議員葛珮帆批評，史墨客以自由為名，無視暴徒惡行，刻意為黑暴製造庇護傘，明顯並非真心關注港人的福祉，只是政治抽水圖搞亂香港。她認為，香港國安法維護國家安全，令香港長治久安，不僅未有「走資潮」出現，反因社會回復穩定，加強了投資者的信心。

駐港公署斥美領事混淆是非

香港文匯報訊 據外交部駐港公署網訊，7月6日，中國外交部駐港公署發言人針對美國駐港總領館負責人在接受媒體採訪時，無視事實，混淆是非，對香港國安立法橫加指責，表示強烈不滿和堅決反對。

美同有國安法 何解對港雙標

發言人說，維護國家安全從來都是中央事權，這是國際通例。美國自己也是這樣做的，為什麼對中國中央政府制定香港國安法指手畫腳、採取雙重標準？

發言人指出，中國政府嚴格按照中國憲法、立法法和基本法制定香港國安法，立法程序周密規範、科學民主透明。在立法過程中，中央政府通過多種形式，廣泛聽取包括香港特區行政長官和主要官員、港區全國人大代表、全國政協委員、香港基本法委員會委員、香港法律等各界人士意見。8天時間就有近300萬香港市民連署支持立法。美方為什麼對這些事實視而不見？

發言人表示，香港國安法總則明確尊重和保障人權，依法保護香港居民根據基本法和《公民權利和政治權利國際公約》《經濟、社會與文化權利國際公約》適用於香港的有關規定享有的包括言論、新聞、出版的自由，結社、集會、遊行、示威的自由在內的多項權利和自由，堅持罪刑法定、法無明文規定不為罪、無罪推定、一事不再審、保障當事人訴訟權利和公平審訊等國際通行法治原則。美方在自己國安立法中能找到這麼多保障人權的規定嗎？憑什麼說香港國安法會侵蝕香港市民的基本自由？

立法保「一國兩制」行穩致遠

發言人強調，「一國兩制」是中國的基本國策，沒有人比中國政府更有決心和誠意貫徹落實「一國兩制」。「一國」是根本，「兩制」是「一國」內的「兩制」。高度自治是「一國兩制」框架下的高度自治，而非絕對自治。制定

香港國安法就是要確保「一國兩制」行穩致遠，確保香港長治久安和長期繁榮穩定。美方應該認真學習中國憲法、香港基本法和國安法，全面準確理解「一國兩制」。

發言人指出，中國政府治理香港特區的法律依據是中國憲法和基本法，而不是《中英聯合聲明》。1997年7月1日香港回歸中國後，包括美國在內的外國，對香港無主權、無治權、無監督權。中方堅決反對美方拿《中英聯合聲明》做幌子干預香港事務。

發言人說，香港國安法適用於非香港特區永久居民在特區以外實施的有關罪行，相關做法是普遍的國際實踐，在法律上稱為「保護性管轄」。美方一方面對外國企業和個人濫用「長臂管轄」，另一方面卻對中國依據國際通行實踐採取的合理做法橫加指責，豈有此理！

美制裁措施公然違背國際法

發言人指出，香港是中國的香港。中國中央政府制定實施香港國安法合憲合法，天經地義。美國針對香港國安法出台所謂制裁措施，才是公然違背國際法和國際關係基本準則的霸凌行徑。

發言人表示，沒有哪個國際金融中心的營商環境因為實施國安法而遭到破壞，紐約、倫敦、香港概莫能外。香港國安法實施才6天，積極效應已經充分顯現，香港社會思穩求安的共識開始凝聚，團結發展的正氣正在上揚，仇恨分裂的戾氣逐步減弱，黑暴程度大幅下降，市民安全感增強。5月下旬以來恒生指數持續上升，港元匯率保持強勢，絕大多數外國企業選擇留在香港，這是中外投資者對香港國安法投下的信任票。

發言人強調，中國政府維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，貫徹「一國兩制」方針的決心堅定不移，反對任何外部勢力干預香港事務的決心堅定不移。美方應該改弦易轍，糾正錯誤，立即停止以任何方式干涉中國內政。

外交部譴責加國涉港錯誤言行

香港文匯報訊 據中新社報道，中國外交部發言人趙立堅昨日在北京就加拿大有關涉港錯誤言論以及所宣布的舉措作出回應：中方對此表示強烈譴責，並保留作出進一步反應的權利，由此造成的一切後果將完全由加方承擔。

在當日例行記者會上，有記者問：日前，加拿大外長簡嘉年發表聲明，宣布加方禁止向香港出口敏感軍事物品，暫停與香港的引渡條約，更新加國公民赴港旅行提示。

加拿大總理特魯多稱，加方正考慮移民等其他措施。中方對此有何評論？

保留權利作進一步反應

趙立堅回應稱，加方有關涉港錯誤言論以及所宣布的舉措，罔顧香港國安法有助於「一國兩制」行穩致遠的基本事實，嚴重違反國際法和國際關係基本準則，粗暴干涉中國內政。中方對此表示強烈譴責，並保留作出進一步反應的權利。

利，由此造成的一切後果將完全由加方承擔。

他表示，香港事務是中國內政，外國無權橫加干涉。中國政府維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，反對外部勢力干預香港事務的決心堅定不移。任何對華施壓的圖謀都絕不會得逞。他強調，中方敦促加方立即糾正錯誤，停止以任何方式干涉香港事務和中國內政，以免對中加關係造成進一步損害。

多國政要學者讚國安法堵漏洞

香港文匯報訊 多國人士近日接受央視訪問時表示，香港國安法填補了香港維護國家安全的法律漏洞，將為香港的長治久安和繁榮發展提供堅實保障。

法國中國問題專家皮卡爾：

很不幸的是，我們看到一些西方媒體在涉港報道上嚴重歪曲事實。我們要停止用錯誤的眼光來看待中國，我們應該看到事情的真相。中國通過立法懲治暴力行徑無可非議。不管是在香港，還是歐洲或者其他地方，支持破壞社會秩序的行為就等同於在滋養極端主義，這是不能容忍的。

阿根廷執政黨正義黨主席

何塞·路易斯·希奧哈：我們始終堅持不干涉別國內政的原則，尊重每個主權國家所作出的決定，這包括每個國家通過機構的設立、法律的制定，來更好地保護國家正當利益，所以在香港國安法的問題上，我們也堅決支持中國政府作出的決定。

南非比勒陀利亞大學教授加斯·勒·佩雷：

「一國兩制」確定了香港是中國的特別行政區。無論從法理上講，還是從現實考慮，中國都有權制定香港國安法。中國政府有責任採取必要措施恢復香港安全穩定的局面，並防止香港的安全局勢發展到無法控制的地步。



在日前舉行的聯合國人權理事會會議上，先後有70多個國家表態支持中國訂立香港國安法。

巴基斯坦參議院外交委員會主席

穆沙希德·侯賽因：香港是中國不可分割的一部分，香港事務關乎中國國家主權和領土完整，但一些西方國家卻公然鼓動和資助亂港分子實施暴力示威，以達到自己的政治目的。香港在維護國家安全方面的法律漏洞導致這些行為沒有受到有力管轄，但香港國安法的實施使得這些行為變得不再可能。

西班牙中國政策觀察網主任

胡里奧·里奧斯：香港國安法充分考慮兩種制度的差異以及香港的具體情況，它的通過和實施將為堅持和完善「一國兩制」在港實踐起到保護護航作用。



抗議干預

英方日前違背回歸前備忘錄承諾，稱將為持BNO護照香港居民提供在英居留和入籍途徑。團體「保衛香港運動」一行逾廿人昨日中午於金鐘法院道發起集會，並遊行至英國駐港總領事館外，他們沿途高叫「抗議英國干預違反國際法」、「聯合美國圍堵 損害兩國關係」等口號，並高舉國旗及區旗，抗議英國粗暴干預中國訂立香港國安法。

香港文匯報記者 子京

教局促學校檢視選材有否違法

香港文匯報訊(記者 高鈺)因應香港國安法已生效，公共圖書館正覆檢部分書籍內容是否涉及分裂國家罪等四類罪行，外界亦開始關注學校圖書館有否問題圖書荼毒學生。教育局表示，校方應適時檢視各項學與教材料，包括圖書，如發現內容有過時或有機會涉及國安法罪行，理應將它們移除，並重新選材；學校一向在選取學與教資源方

面擔當把關的角色，如有問題，教育局會嚴肅跟進。

教育局發言人昨回覆香港文匯報指，香港國安法的目的是防範、制止和懲治分裂國家、顛覆國家政權、組織實施恐怖活動和勾結外國或境外勢力危害國家安全的犯罪行為，香港人繼續依法享有包括言論、新聞、出版等自由。

就外界關注學校圖書館有否問題

讀物，教育局發言人強調，無論有否國安法，學校提供給學生的閱讀材料均不應涉及任何危害國家安全的行為，而因應國安法明確規定這四類行為為罪行，學校管理層及教師應適時檢視各項學與教材料，包括圖書，如發現內容有過時或有機會涉及上述四類罪行，除非是在正向教導學生國家安全的意識及個人作為國民維護國家安全責任的背景

下闡釋，否則一如涉及其他嚴重罪行或道德倫理上社會不接受的行為，在正向教導學生和保障學生的大前提下，理應將它們移除，並重新選材。

教育局表示，學校日常工作包括因應學生的學習需要定時覆檢圖書，基於校本管理的原則，教育局表示，學校無須提交圖書館藏書目錄予當局審評，故難以評論個別書籍，學校一向在選取學與教資源方面擔當把關角色，如有任何問題，局方會嚴肅跟進。



教育局指學校應檢視圖書等教材有否涉及香港國安法罪行。圖為公共圖書館對藏書進行覆檢。